

美编:邵舒琨

厨神入化 以食会友

首届全国鲁菜名厨技能大赛举办

本报文登5月15日讯(记者 姜坤 通讯员 王建斌) 5月15日至16日,首届全国鲁菜名厨技能大赛暨技能助力乡村振兴活动在文登技师学院举行。此次活动是在山东省人力资源社会保障厅指导下,由中烹协主办,中国烹饪协会名厨委员会、威海市人力资源和社会保障局和文登区人民政府承办,威海市餐饮行业协会、威海市文登技师学院、青岛中烹协经济技术开发有限公司协办。

此次活动分为全国鲁菜名厨技能大赛、中国乡村厨艺高级技能研修班、威海特色食品

及农副产品展示三部分。其中,全国鲁菜名厨技能大赛由中国烹饪协会主办,填补了全国性鲁菜大赛空白。大赛对参赛选手要求较高,必须具备以下条件之一方可参赛:中国烹饪协会名厨委员会成员、从事烹饪专业工作七年以上的在职厨师、地市级以上餐饮名店或星级酒店的烹饪技术骨干、有三年以上教龄的烹饪专业院校教师、从事烹饪科研的人员和在鲁菜方面有特殊技能的人员。

全国鲁菜名厨技能大赛主要进行中式烹调和中式面点两个赛项,分专业理论考试和技术比赛两部分。中式烹调和中

式面点各置一、二、三等奖,分别给予5000元、3000元、2000元奖金,一等奖获得者可推荐参评2019年度“中华金厨奖”。大赛还对参赛选手、作品、单位分别设立奖项,其中,针对参赛选手设金奖、银奖、铜奖,由中国烹饪协会颁发奖牌和证书;针对参赛作品设“最具创意奖”“最具推广价值奖”“最具营养价值奖”“最佳呈现奖”“最佳特色奖”;针对参赛单位设“最具创意团体”“最具实力团体”“最佳呈现团体”奖项。

据了解,特色乡土技能展示区由文登区人社局承办,主要展示具有本地特色的手工

艺、传统技艺技能项目,并进行现场演示制作。包含鲁绣、花饽饽、葫芦烙画、剪纸、衍纸画、泥塑等12个特色技能展示区域。威海特色农产品展示区则主要展示各区市当地特色品牌食品及农副产品。将有来自全市的50家单位参与其中,以对本土特色农产品展示及企业宣传起到良好的促进作用。

此外,此次活动还邀请省内外8家主营农家乐宴席的餐饮旺店、名店,利用威海当地的特色食材现场制作一桌农家乐宴席,研发人员针对宴席所用威海当地食材特点、菜品口味特色和宴席主题等方面展开陈

述、介绍,对食材特色、制作过程、烹饪技法、饮食文化等进行讲解、传授,开展有针对性的烹饪技法培训。中国乡村厨艺高级技能研修班以乡村特色饮食文化研讨为主题,邀请中烹协副会长高炳义及部分国家级大师进行现场指导授课,由大师现场制作代表菜品并进行理论研讨。

活动组委会相关负责人介绍,此次大赛的举办将大大提高威海本地厨师自身的烹饪技艺与菜品质量,提升威海精致城市精细饮食品味,更好地为市民和来威游客进行服务,极具现实意义。

2019年春季“一免两补”助学金开始发放

本报文登5月15日讯(通讯员 孙会杰) 近日,文登区各初中、小学陆续发放2019年春季“一免两补”助学金,全区1121名家庭经济困难学生共享受助学金近60万元。

据了解,义务教育“一免两补”助学金分春季、秋季两次发放,此次发放的是2019年春季补助款。“一免”即面向义务教育学段所有学生免除课本费;“两补”即补助家庭经济困难学生乘车费和寄宿生生活费。在小学学段补助乘坐班车费,

按照乘坐校车学生数8%的比例,每生每年300元,本次共面向310名家庭经济困难小学生发放补助46500元。在初中学段补助寄宿生生活费,按照住宿生数量30%的比例,每生每年补助1250元,本次共面向811名家庭经济困难初中生发放补助506875元。

助学金的发放主要面向孤儿、家庭依靠最低生活保障金生活的、特困残疾子女和家庭经济困难的残疾学生、家庭经济状况较差的军烈属子女,因

父母单方亡故或离异导致家庭生活特别困难的、父母双方或单方丧失劳动能力的家庭经济困难学生,其中对革命烈士子女、符合计划生育政策的贫困家庭学生、建档立卡贫困户优先予以资助。各学校专门成立了资助领导小组和评审小组,按照公开、公平、公正的原则对提出申请的学生进行审查,并对评审通过的学生在学校公示栏进行不少于5个工作日的公示,确保每位需要资助的学生都能得到资助。

公安交管10项

“放管服”新政6月施行

本报文登5月15日讯(记者 姜坤) 近日,记者从公安部门了解到,公安交管推出10项“放管服”改革新措施将于6月1日起实行。

这次推出的10项改革新措施包括小车驾驶证“全国通考”、车辆转籍异地可办等5项“异地通办”业务,还包括号牌号码可互换、车购税信息实行“联网核查”等5项“便捷快办”服务。

据了解,此次改革,公安部门重点聚焦群众关注的车牌等问题,推行登记在同一机动车所有人名下的同号牌种类的非营运车辆,可以申请车辆间互换机动车号牌号码,同一机动车一年内可变更一次号牌号码;原车注销、迁出或转移后,保留原号的时限由一年调整为两年;全面推行在机动车销售企业设立交通管理服务站,在汽车4S店代发临时行驶车号牌。

文登职专学生喜获国赛一等奖



专业技术人员继续教育开始

本报文登5月15日讯(通讯员 李芳 谭小飞) 为深入实施专业技术人员知识更新工程,加快专业技术人才队伍培养,为实施创新驱动、乡村振兴、城市国际化等发展战略和新旧动能转换重大工程提供有力的专业技术人才支撑,根据省市有关文件要求,我区开展专业技术人员继续教育工作。

今年的专业技术人员继续教育培训仍然采取在线免费学习的方式,专业技术人员需登录“威海市专业技术人员继续教育服务平台”进行注册学习,或通过扫码下载“威海专技培训”APP进行移动在线学习。培训内容分为两部分,

公需科目培训和专业科目培训。本年度公需科目培训时间截止到2019年9月30日。

与去年相比,今年公需科目有了不少新变化:培训增加了一个专题。公需科目考试方式为“弹题+考试”,在培训学习过程中,专业技术人员要对课件内容随机弹题进行做答,作答正确方可继续学习,杜绝“假学”现象。学习结束并通过考试取得电子合格证书及相应学时;每位参训人员有两次考试机会,两次考试不合格者需申请重新学习。专业技术人员参加“学习强国”学习,并在申报本年度学时前达到2000积分的,折算为5学时,可在

网上平台选择25学时的公需科目班级进行学习。折算的学时由用人单位进行统计,通过平台批量申报。

“需要注意的是,2015年-2018年度未完成当年公需科目学习的专业技术人员,可继续登录服务平台进行补学,补学时间截至9月30日,以后年度将不再提供往年补学内容。”区人社局工作人员介绍说,2018年以前年份,申报专业技术职务资格评审的,任期内继续教育平均每年须达到100学时(20学分);聘用专业技术职务资格的,上一聘期内继续教育平均每年须达到50学时(10学分)。

1100多名农民就近就地就业

文登区“手拉手”打通就业通道

本报文登5月15日讯(通讯员 王建斌) “就在家门口上班,一个月能挣三四千!”说起就业经历,文登区泽头镇许家埠村村民曹振香高兴得合不拢嘴。据悉,去年,文登区人社局启动实施就业“手拉手”工程,曹振香成功与邻近村的威海海羿馨农业科技有限公司“手拉手”,实现家门口就业。

据介绍,实施“手拉手”工程,就是要打通农村劳动力供需通道,将开发和培育农村人力资源、推动农村劳动力转移就业作为推动乡村振兴的重要抓手,全面打造提升农村人力资源“挖掘—提升—对接”的管理链条。

文登区首先全面摸排、深入挖掘区内农村劳动力资源,建立企业招工与劳动力就业双向信息数据库。同时利用农村IP广播等多渠道宣传就业和用工需求信息,实现精准对接,实行“手拉手”的就业定制式服务。

以曹振香所在的威海海羿馨农业科技有限公司为例,作为特色生态农业项目,公司采取“公司+农户”方式运营,通过“手拉手”工程,目前,成功吸纳220多名农民就业,还带动所在村及周边村的农民参与蒲公英种植,辐射带动10多个村农民增收。

据统计,目前,通过摸排已统计居民求职意向861人,企业需求岗位1260个,帮助1100多名农村居民就近就地转移就业。

文登区人社局还对有培训需求的登记失业人员、农村转移劳动力、失地农民等群体,在全区范围内组织开展家政服务、月嫂育婴、中式面点等技能培训,提升他们的实际操作技能和职业素质,各镇办也结合摸底台账针对性开展了各式特色培训。